

2024年5月16日 星期四
农历甲辰年四月初九
今日四版
第5297期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,西南风3到4级,气温12到30℃,明天晴到多云,西南风3级,气温14到31℃。

“马上精彩”如何续写新篇?

桐庐观察

业?能!在成功举办亚运会马术赛事后,马产业对于桐庐来说并非遥不可及。

事实上,在亚运会筹办过程中,桐庐便主动出击,多方寻求合作,积极开展马产业项目招引工作。2021年,瑶琳镇与项目业主(Dextelyx Pte Ltd.)签约了年产值1.5亿元的马产业配套生产项目,这也是桐庐县马产业培育落地第一单。

“眼下,杭州正加快打造国际‘赛·会’之城,这是我们发展马产业的重要机遇。”县马管委综合组组长、瑶琳镇镇长邹建华表示。

桐庐拥有经受过亚运赛事检验的场馆与团队,在筹备与办赛过程中,与相关部门、国内外马术协会、俱乐部等建立了紧密合作联系,且得天独厚的生态环境优势、安全稳妥的生物安全优势、先进完备的场馆设施优势,更为举办马术赛事、发展马产业提供了“肥沃土壤”。

只有“马到”才能成功

国际上马产业发展大致有休闲骑乘、赛马产业、马术产业、产品养马、马球产业等模式。对于“零基础”的桐庐来说,找准方向,走好马产业发展第一步至关重要。

复盘总结亚运马术赛事经验、专题研究马术场馆赛后利用、组建成立马产业发展管委会……桐庐一刻也没有因为杭州第19届亚运会的胜利闭幕而停下脚步,后亚运时代来临,则立即将“马”的重心从办赛转向产业。

发展马产业,关键是要围绕“马”做文章。在无数次的考察学习与头脑风暴中,桐庐对马产业发展形成了一套初步构想。

领导体系和工作架构方面,建立县委县政府直接领导,马产业发展管委会、富春马业国有平台、瑶琳及相关属地乡镇协同配合的“1+3”马产业工作架构。

产业思路和发展模式方面,初步形成马赛事、马文旅、其它马产业三个主要产业方向,明确以产业化、商业化、市场化模式加以推进。

产业资源和空间格局方面,基本构建为“无疫区”+杭州马术中心、琴溪国内马匹隔离场、新合进境动物隔离检疫场+瑶琳镇及周边马术特色农文旅产业用地的“一区三馆多地”马产业格局。

对于其他地区的马产业发展经验,我们不能“拿来就用”,而要结合桐庐实际和现有资源,最大程度激发已有比较优势,以最契合自身禀赋和优势的方式入手。”邹建华说。

接下来,桐庐将举办第二届国际马术公开赛,这是对国际国内内马匹共同参赛、“无疫区”更好服务马术赛事的一次探索和尝试,桐庐将以办赛实践,推动形成国内内马匹来桐高效参赛的可行路径和成熟经验。

赴北京对接高水平马术赛事落地承接、赴上海招引优质马具装备制造企业、与香港赛马会推进杭港马匹体育运动发展合作、赴新疆洽谈引入优质健康马匹、赴吉林长春和黑龙江大庆开展马产业项目招引、赴深圳考察学习马术进校园和马术俱乐部运营……近半年时间,桐庐县探索马产业发展的脚步遍布大江南北。

就在刚刚过去的五一假期,瑶琳镇、富春马业公司还与有关单位达成合作意向,三方将共同探索打造集汗血宝马主题文化、体育、教育、繁育、交易、休闲观光、康养民宿、有机农场等多功能一体化的马文体旅游产业园。

届时,这种在历史上被汉武帝赞美为“天马”的汗血宝马将常驻分水江畔,成为桐庐马产业的重要拼图。

培育产业“策马”桐庐

一条“从0到1”的开拓之路注定风景与荆棘相伴。虽然桐庐马产业迈出了探索之旅、发展之路的第一步,但对比国内外马产业发展成熟的地区,桐庐在专业人才、群众基础、产业链完备度等方面均有不小差距,有太多领域需要深耕,太多经验需要学习。

境外马匹交易、马术赛事引育等,正作为桐庐马产业的先手棋逐步落定,这对于桐庐走稳走好优势明显、特色鲜明的马产业发展道路意义重大。

赛事举办,是聚焦马术中心竞赛场馆根本属性作出的必然选择。

桐庐坚持引育结合,在主动靠前对接上级有关部门争取优质赛事落地桐庐的同时,持续加大自主赛事品牌的培育打造力度。这是场馆综合利用、马产业发展、“无疫区”创新利用的迫切需要。

对于如何平衡办赛的社会效益和经济效益,桐庐作出“三步走”的基本预判:第一步,政府扶持、市场主导、企业参与;第二步,商业运营、收支平衡、产业格局。

今年以来,桐庐还谋划探索“马术进校园”活动,将马术知识引入中小学“第二课堂”,接下来计划引进智能模拟马,让青少年学生不出校门就能学习马术知识、体验马术骑乘,降低马术入门门槛。这在夯实社会基础的同时,也将有利于更好发掘有潜力的马术骑手苗子。

在马产业发展的道路上,桐庐正“策马”奔腾,更多“马上”精彩的故事将呈现在世人眼前。

(记者 陈艺琨 叶晶 通讯员 彭想)

扩大影响;第三步,形成品牌、打造IP、价值升华。

文旅结合,是马产业项目直接嵌入桐庐现有文旅产业资源的最有效途径。

除了今年4月已经开工、总投资约20亿元的桐庐开元森泊旅游度假区项目以外,桐庐还与专业马表演团队对接洽谈,推动谋划打造一台具有江南韵味、浙江主题、桐庐特色的马文化演艺表演。

与此同时,按照马术场馆景区化打造思路,桐庐在夯实场馆赛事功能基础上,正努力将马术中心培育成为国家AAA级旅游景区,并引育国际国内优质俱乐部、马业资源进入马术中心,布局瑶琳及周边,形成共建、共用、共享的经营模式。

马交易、马繁育、马培训、马人才、马制造……桐庐在产业链条布局上不断拓宽视野、开放合作。

“我们积极与德国奥运冠军家族莎夫霍夫集团开展洽谈对接,希望能够引入对方先进的马匹繁育技术,并与国内高校、科研机构开展合作,立足长远打造马匹繁育产业。”邹建华说。

德国莎夫霍夫集团在高性能马匹繁育、马术赛事举办、马术培训、马匹交易、马主题演艺会展等方面拥有丰富的经验与资源。今年3月,桐庐与该集团签订战略合作意向书,双方将在马术竞技、马匹交易、培训教育等方面开展合作。

马产业的发展离不开技术支撑、人才队伍与社会基础。桐庐在主动向外对接的同时,也不断与杭州技师学院、浙江工商大学杭州商学院等当地院校接触探索。成立马术学院、开展就地办学、搭建实训基地、联合人才培养等等,一系列看似天马行空、奇思妙想的产业思考,正在不断聚焦、形成共识。

今年以来,桐庐还谋划探索“马术进校园”活动,将马术知识引入中小学“第二课堂”,接下来计划引进智能模拟马,让青少年学生不出校门就能学习马术知识、体验马术骑乘,降低马术入门门槛。这在夯实社会基础的同时,也将有利于更好发掘有潜力的马术骑手苗子。

在马产业发展的道路上,桐庐正“策马”奔腾,更多“马上”精彩的故事将呈现在世人眼前。

(记者 陈艺琨 叶晶 通讯员 彭想)

本报讯(记者 陈艺琨)昨日,我县召开优化基层医疗机构布局工作推进会,总结前期工作,部署下一阶段重点。县领导张蕙娜、胡亚明参加。

在认真听取工作汇报后,县委副书记、县长张蕙娜指出,优化基层医疗机构布局工作事关群众切身利益,既是更好满足群众就近看病的需求,也是全面守护百姓生命健康的需要。各地各部门要提高思想认识,始终坚持以人民为中心的发展理念,深入推进优化基层医疗机构布局工作,急群众所急、想群众所想、解群众所难,在丰富药品种类、完善设施设备、强化队伍建设、提升医疗能力等方面狠下功夫,切实让基层群众看病就医更有“医”靠。

张蕙娜强调,要坚持系统思维,站在全局视角做好顶层设计,以统筹思维优化机构布局,不断满足人民群众日益增长的健康需求。要堅持创新开路,持续深化基层医疗卫生领域改革,扎实做好人才培育、资源下沉等工作,充分运用技术上的数字化、智慧化优势,努力打造公共服务“七优享”工程桐庐品牌。要堅持实效导向,因地制宜科学分析各地实际情况,对症下药、精准施策,最大程度避免资源闲置浪费,确保医疗服务水平真提升、群众真满意。

张蕙娜强调,要细化责任举措,“清单化”推进工作,坚决做到责任到岗到人、任务到边到底,确保各项举措真正落地落实。要完善工作制度,建立健全沟通协调、常态化督查、动态评估等机制,确保问题及时解决、工作有力有序、举措科学有效。要紧扣群众需求,把解决人民群众最关心、最直接、反映最突出的健康问题作为出发点和落脚点,切实增强工作的精准性、有效性,不断提升百姓幸福感获得感。

会前,副县长胡亚明带队考察了钟山乡魏丰村健康服务点和巡回医疗服务、横村镇中心卫生院新院区运行和优化布局工作、凤川街道外源村卫生室和“做强中心服务周边”服务模式、江滨社区党群服务中心健康智慧驿站等情况。

多维度模块化教育培训持续为基层党员充电赋能

本报讯(记者 徐文静)“通过‘包网入户’‘网格议事日’等机制,我们社区实现了服务由‘一公里’向‘零距离’的转变……”昨日,“万名党员进党校·学纪守纪作表率”桐庐县党校学习教育基层党员轮训班开班,在模块化实务实教学课上,城南街道平阳山社区党总支书记、居委会主任胡欢化身讲师正在认真授课,并不时与各位学员交流互动。

这是我县开展党员模块化教育培训的一个缩影。近年来,我县不断深化党员春训冬训,充分发挥“万名党员进党校”的基础优势,探索在内容供给、教学体系、学分考评、组织保障全过程重塑党员教育机制,将以往“大呼隆式”基层党员教育培训提升为更具针对性、实务性的模块化教育培训。

在内容资源建设上,从阵地、课件、师资三个维度,针对不同党员群体进行内容供给,强化对应不同教学模块、匹配不同教学场景。整合全县各方资源,构建“一校四课堂,十线百基地”的全域教育网络,充实完善党员教育培训阵地和实训阵地。同时,围绕省市县“三级共建”教学模块,挖掘开发桐庐特色课件,梳理“百项课件”,确保每个教学模块对应多门课件,形成课程阵列。

着眼解决优秀师资少、金牌老师难请等难题,我县组建以党校专职教师为主体、各层面专家代表为补充的师资储备模块,建立党校教师、在桐高职院校教师、院士代表、党政干部、基层

全县优化基层医疗机构布局

秸秆“化身”有机肥 变废为宝蹚新路



继续发酵,精制而成有机肥。秸秆转换成有机肥还田,这一模式不仅能推动循坏经济发展,还能有效改善农村生产生活环境。

不远处的生产车间内同样一派忙碌景象,工作人员正快速将有机肥料定量包装,装车出货。而这些袋装肥料将被送往各村参与“秸秆换肥”的农户家中,回到农田,成为肥料。

“上半年我们一直在不停地收集秸秆,5月10日左右开始在桐君街道、瑶琳镇、分水镇、莪山畲族乡等乡镇(街道)大规模收集。回收来的秸秆,我们会先进行粉碎,再用作有机肥料的生产。”企业负责人吴芳告诉记者。

吉利农业开发有限公司利用有机肥加工技术,将农作物秸秆和畜禽粪便等有机物料堆积发酵后,再加入菌菇渣

体健康,还容易引发火灾,威胁群众生命财产安全。

去年,我县全面推进农作物秸秆禁烧和秸秆综合利用,实施散户“秸秆换肥”政策,按照100斤秸秆兑换30斤有机肥的比例,在回收点进行兑换,形成“户归集、村收集、企兑换”的回收机制。目前,全县共设立了167个秸秆收储网点。同时鼓励社会各界投资秸秆综合利用,按照“谁投资、谁所有、谁受益”的原则,积极培育秸秆回收综合利用企业,并给予相应补助。

“我县秸秆换肥回收工作现在主要由两家以生产有机肥料为主的企业承担,今年以来已回收散户秸秆66.3吨。此外,各乡镇(街道)也积极探索实施多种秸秆综合利用方式,如秸秆基质化、秸秆饲料化、秸秆燃料化等。这些秸秆综合利用方式,不仅提升了我县秸秆回收利用效率,还大力推动了农业可持续发展和生态文明建设。”县农业农村局相关负责人表示。

2024“爱上桐庐”春季汽车消费展暨以旧换新促消费活动即将开幕

诸行动了。

本次汽车消费展活动时间为5月18日至19日,地点为县体育馆(大联路505号)。活动期间至5月31日,在参与活动的汽车销售企业买车的,可享受政府汽车消费券补贴(燃油车、新能源

车均可享受),汽车消费券总计400万元,先到先得,资金额度用完即止。

除此之外,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费

者,可享受一次性定额补贴。具体补贴标准为:对报废上述两类旧乘用车并购买符合条件的新能源乘用车的,补贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

接下来,我县将紧扣“红色根脉强基工程”,进一步推动党员模块化教育培训,不断提升党员综合素质,推动广大党员在打造杭州高质量发展重要增长极中发挥先锋模范作用。